

2024年10月11日 星期五 农历甲辰年九月初九
今日12版 第27531期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



新华社北京10月10日电 10月9日,国家主席习近平致电凯斯·赛义德,祝贺他当选连任突尼斯共和国总统。习近平指出,中国同突尼斯传统友谊深厚。近年来,在我们共同引领

下,两国关系健康稳定发展,各领域交流合作富有成效,传统友谊不断深化。2024年5月,你成功对中国进行国事访问,我同你共同宣布中突建立战略伙伴关系,推动两国关系迈上新

台阶。我高度重视中突关系发展,愿同你一道努力,以今年两国建交60周年为契机,继续传承中突友好,深化各领域交流合作,推动中突战略伙伴关系行稳致远。

习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表

既要老有所养老有所乐又要老有所为 为推进中国式现代化贡献“银发力量”

习近平给“银龄行动”老年志愿者代表的回信

“银龄行动”老年志愿者代表:

你们好!来信收悉。多年来,大家积极参加志愿服务活动,利用所学所长服务基层、服务群众,向社会传递正能量,展现了新时代中国老年人的精神风貌。

老年是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级

党委和政府要高度重视老龄工作,聚焦老年人的急难愁盼问题,完善政策举措,营造良好社会环境,把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

重阳佳节即将来临,祝你们和全国老年朋友们健康长寿、生活幸福!

习近平

2024年10月9日

(新华社北京10月10日电)

新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“银龄行动”老年志愿者代表回信,对他们予以亲切勉励,向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出,多年来,大家积极参加志愿服务活动,利用所学所长服务基层、服务群众,向社会传递正能量,展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调,老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级党委和政府要高度重视老

龄工作,聚焦老年人的急难愁盼问题,完善政策举措,营造良好社会环境,把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

“银龄行动”是由全国老龄委于2003年发起的老年志愿服务活动,主要是组织各领域老专家、老教授支援欠发达地区。截至目前,全国参加“银龄行动”的老年志愿者累计有700余万人次,开展援助项目4000多个,“银龄行动”已成为促进老年人老有所为重要平台之一。近日,“银龄行动”老年志愿者代表给习近平总书记写信,汇报参加志愿服务活动情况,表达继续发挥专长、回报社会、为推进中国式现代化贡献力量的决心。

王浩在企业调研时强调

推动制造业高端化智能化绿色化发展 确保高质量完成全年经济社会目标任务

本报宁波10月10日电(记者 余勤)10日,省长王浩在宁波深入企业生产一线调研。他强调,要深入贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实中央政治局会议精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,按照“经济大省挑大梁、更好发挥带动和支柱作用”的要求,抓住机遇、用好政策,引导企业坚定信心、稳定预期、创新发展,因势利导推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,确保高质量完成全年经济社会目标任务,以浙江的“稳进立”为全国大局多作贡献。

浙江亿太诺科技股份有限公司是国家级专精特新“小巨人”企业,自主研发

的阀岛产品,打破国外企业垄断,填补了国内在该领域技术空白。王浩走进生产车间,察看生产线和产品展示,与管理技术人员深入交谈,详细了解企业生产研发、产品应用、市场开拓等情况,悉心询问企业发展中还存在哪些困难和问题。王浩指出,专精特新企业、“小巨人”企业是我省培育发展新质生产力、打造全球先进制造业基地的重要力量,希望大家强化科技创新不放松,向着世界一流水平不断努力,引领和带动产业链上下游更多中小企业集聚发展,进一步形成蓬勃发展的近悦远来、共赢局面。

从2005年创立至今,一直专注于研发和生产高端精密机械零部件及成套设备,是国内最大的螺杆主机供应商。王浩详细询问企业生产经营情况,着重了解企业核心技术攻关和把握政策机遇加快高质量发展的具体情况。他强调,高端化、智能化、绿色化是制造业发展的重要方向,希望企业坚定发展信心,抓住政策机遇,主动融入国家战略和全省高质量发展大局,瞄准国际先进水平,聚焦主业精耕细作,以数字赋能加快推动传统制造业转型发展、创新发展,在市场竞争中脱颖而出、赢得先机。

王浩在调研中强调,各级各部门要

以最快速度、最大力度、最实举措承接好、落实好一揽子增量政策,深入基层一线、梳理关键问题、摸清有效需求,因地制宜、分类施策,着力找准政策落地的切入点和突破口,千方百计帮助企业解决发展难题,最大限度释放政策红利,让企业和群众有实实在在的获得感。要干字当头、主动作为,全力做好稳工业、兴产业、扩投资、稳外贸、促消费、优环境、惠民生、守底线等各项工作,充分激发全社会推动高质量发展的积极性主动性创造性,推动经济持续回升向好。

彭佳学参加调研。



奥运冠军 孝老大使

10月10日,2024年浙江省“九九重阳 久久孝老”敬老月启动仪式在杭州黄龙体育中心举行。启动仪式上,奥运冠军管晨辰、王懿律等9位优秀代表被聘为“孝老大使”。图为“孝老大使”、奥运冠军王懿律(左)和市民互动交流。

本报记者 姚颖康 摄
(相关报道详见第三版)

本报杭州10月10日讯(记者 翁浩浩)

在我国传统节日重阳节即将到来之际,10日上午,省委书记易炼红在杭州看望慰问养老院老人,深切感悟习近平总书记的深切关怀,畅叙幸福生活,共话美好愿景,并代表省委、省政府向全省老年人致以节日问候和美好祝福,向全省老龄工作者和关心支持老龄事业发展的各界人士表示衷心感谢和崇高敬意。

杭州市第三社会福利院是杭州市规模最大的公办养老机构,现有老人1200余人。节日将至,楼前欢度佳节横幅格外醒目,室内大红灯笼挂得更添喜庆。易炼红走进福利院,详细了解日常运行情况,并来到正在参加重阳节活动的老人们身边,与他们拉家常、聊近况。“这里伙食怎么样?”“平时都有哪些娱乐活动?”……听到老人们对于福利院生活满意,他十分高兴,祝愿老人们身体好心情好。在康养服务中心,易炼红看望了康复治疗的老人们,希望他们保持良好心态、积极配合治疗,争取早日康复。随后,易炼红来到公寓楼,看望百岁老人张寿祺,细致询问老人生活起居情况,送上鲜花并祝福老人福寿康宁。易炼红对老人们说,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视老龄工作,精心谋划、统筹推进老龄事业发展。有习近平总书记的亲切关怀,有党的各项好政策,老年人的晚年生活一定越来越幸福。

易炼红还慰问了福利院工作人员,嘱咐他们要始终带着爱心、耐心、细心提供热情周到服务,让老人们更加舒心、暖心、开心,拥有更加幸福美好的晚年。

易炼红在看望慰问时指出,广大老年人曾经在各自岗位上辛勤劳动、挥洒汗水,为国家、为人民、为社会作出了积极贡献。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于老龄事业的重要指示批示精神,始终坚持以人民为中心的发展思想,不断推动全省老龄事业高质量发展。健全完善老龄工作体系,多方协同、多措并举加大老龄事业推进力度,完善发展养老事业和养老产业政策机制,加快健全社会保障体系、养老服务体系、健康支撑体系;落实落细各项惠老政策,把党和政府的关怀温暖送到老年人心里,提供更多适老助老服务,积极构建老年友好型社会;传承弘扬敬老传统美德,用心用情为老年人办实事做好事解难事,营造全社会尊老爱老浓厚氛围,让广大老年人更好共享改革发展成果,实现老有所养、老有所乐、老有所为。

省委副书记、杭州市委书记刘捷和省领导邱启文、胡伟一同慰问。

让老年人拥有更加幸福美满的晚年 营造全社会尊老爱老护老浓厚氛围

刘捷一同慰问

宁波推广“我陪孩子读经典”活动 陪孩子读书 为祖国祝福

本报讯(记者 周文升 通讯员 谢典译 卓维勇 共享联盟·奉化 赵雪雁)“我和我的祖国,一刻也不能分割……”日前,在悠扬的乐曲声中,75组亲子家庭齐聚宁波奉化区新华书店,参与“我陪孩子读经典”趣味“闯关”活动。在刚刚过去的国庆假期,宁波举办133场“我陪孩子读经典”活动,广大市民在阅读经典中感受峥嵘岁月,沉浸式感知红色力量。

今年以来,宁波聚力打造“我陪孩子读经典”全民阅读品牌,从中华民族国学经典、新时代经典中,整理筛选出200本推荐书目,统筹购买12万册经典书籍,发动社会捐赠30万册,线上申领与书店、学校、农家书屋等线下领取结合,通过创新探索家长陪读、老师引导、社会伴读、名人领读、远程共读等方式,推广开展全民阅读活动上万名。越来越多的孩子通过一次次共读经典活动爱上读书,且读有所得、读有所乐。

奉化区的“我陪孩子读经典”活动现场坐满了人,孩子们手捧图书《血色丰碑,薪火相传》,读得津津有味。该书由奉化区松岙镇政府编著出版,松岙镇是浙东著名红色发源地,先后走出卓恺泽、卓兰芳、裘古怀等革命烈士,图书以连环画的方式讲述了革命先烈的英雄

事迹。“连环画承载着几代人的童年记忆,以这种形式呈现,能使革命历史和红色文化更可见、可感、可知、可亲,也让红色教育更加深入人心。”松岙镇党委书记吴玉童说。

来自奉化居敬小学407班的李智慧,读得尤其认真,只见她边默念,边用手指轻轻地划过书页。“活动选取书中的内容,仔细阅读是通关的基础。”李智慧的妈妈许荣荣说,这本书图文并茂、通俗易懂,前几天孩子一拿到就爱上了。

各种形式的“陪读”,成为宁波新风尚——在象山,孩子们在老师带领下,诵读《红岩》《新青年》部分章节后,又与父母一道换装扮演报童、小车夫,通过肢体语言和场景重现,将这些经典红色故事活灵活现地呈现出来;在海曙,20组亲子家庭共同参与了一场名为“哇哦,趣挖藕”的阅游甬城研学活动,老师带着孩子们诵读荷花、莲藕相关的诗词并作解析,之后家长一同动手下荷塘挖藕;在宁波大学图书馆《小京狮游中轴线》新书发布会上,150余组亲子家庭共读由中少社与著名儿童文学作家保冬妮携手创作的《小京狮游中轴线》,开启北京文化之旅,有效激发孩子们的爱国热情。

2024FIAP世界摄影人大会在丽水开幕

一座城,一个世界摄影人的节日

本报丽水10月10日电(记者 叶锦霞 邱建平 见习记者 吴柯沁 通讯员 朱亮羽)10日,以“跨越边界 影像重生”为主题的2024FIAP世界摄影人大会在丽水开幕。中外摄影艺术家、专家学者、产业精英从全球各地赶来,共同聚焦国际摄影艺术和摄影产业发展最新成果。

据介绍,2021年11月,丽水市政府与国际摄影艺术联合会(FIAP)签署合作协议,从2022年开始合作举办FIAP世界摄影人大会,每两年一届,举办地常设丽水。今年大会将持续至10月12

日,大会期间将举办学术演讲、指数发布、策展分享、采风创作、艺术展览等一系列活动,为全球摄影人搭建一个畅谈创作心得、碰撞创作火花、分享创作历程的近距离交流平台。

本届大会汇聚了来自英国、美国、法国、意大利、南非等116个国家和地区的2656名摄影家参展,设有展览568个,展出摄影作品10087幅,国家报名人数、作品数均创新高。

近年来,丽水以全力推动国际摄影名城建设为目标,编制出台了第二轮丽水国际摄影名城发展规划,着力打造国

际摄影艺术交流、国际生态摄影创作、摄影产业创新发展、摄影优质要素集聚“四大高地”。规划提出,2025年建成丽水国际摄影名城核心区,2030年高质量建成国际摄影名城。

在当天的开幕式暨主旨大会上,以全球“影像产业看丽水”为目标创新谋划的“丽水摄影指数”正式发布,主要包括2023至2024年度全球专业相机测评指数、全球影像艺术市场交易指数、全球数字图片版权交易指数、中国影像传播指数、全球和中国摄影创作地指数。指数成果以全球专业数据平台、销售平台、

媒体资源为信息基础,通过大量数据收集和深入研究得出,为全球摄影行业发展提供丽水智慧。此外,聚焦摄影产业“全产业链”,今年大会也将开展“双招双引”活动,厚植摄影文化产业链。

青年摄影人才也是本届大会的主角之一。“今年的世界摄影人大会为来自世界各地的人提供了一个交流经验的平台,更是青年摄影师展示自己的舞台。”策展人、美国帕森斯设计学院摄影专业硕士(MFA)项目的教授及创始人任吉姆·雷默参加过多届丽水摄影节和世界摄影人大会。(下转第二版)

新闻提要

我省举行2025届高校毕业生首场秋季招聘会——
多方搭台,助大学生就业创业

杭州市住保房管局回应新政热点问题,记者探访杭州多个楼盘
楼市的信心开始恢复

» 2版

» 3版